
UMFRAGE DER 
VERKEHRSLENKUNGSGRUPPE

Ergebnisse Umfrage „Allgemein“



Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Ist Ihnen bekannt, dass die Gemeinde 
Zorneding aktuell ein 
Verkehrskonzept erarbeitet?
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Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Worauf sollte nach Ihrer Ansicht ein 
Verkehrskonzept zielen?
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Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Wie soll sich Ihre Mobilität in den nächsten 
fünf Jahren verändern?
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Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Hat sich Ihr Mobilitätsverhalten durch 
Corona verändert?
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Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Haben Sie Ihr innerörtliches Verkehrsmittel 
durch Corona gewechselt?
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Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Hat sich Ihr Mobilitätsverhalten durch 
Corona innerhalb Zornedings verändert?
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Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Hat sich Ihr Mobilitätsverhalten aufgrund 
der gestiegenen Energiepreise verändert?

35%

65%

JA

NEIN



Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Wie hat sich Ihr Mobilitätsverhalten durch 
gestiegene Energiepreise verändert?
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Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Haben Sie Ihr Verkehrsmittel durch 
gestiegene Energiepreise gewechselt?
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Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Welche alternativen Angebote im Ort sind 
Ihnen bekannt? 16,2
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Einkaufsbus (Föderverein Sport &
Kultur e.V.)

Lastenrad der Gemeinde Zorneding

Übertragbare MVV-Tickets (ZAT -
Zornedinger Auto-Teiler e.V.)

Carsharing Auto (ZAT - Zornedinger
Auto-Teiler e.V.)
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Außerdem genannt wurden:
- „Zornedinger Mitfahrbankerl“
- Übertragbare Grüne Karte (Das Alter erleben in Zorneding e.V.)



Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Durch welche Maßnahmen könnte sich Ihre 
Mobilität verändern?
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Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Nutzen Sie die S-Bahn?
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Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Wie kommen Sie zum Bahnhof?
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Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Welche Verbesserungen wünschen Sie sich 
für die S-Bahn?
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Häufig genannt wurde außerdem:
- Kostenfreies Parken
- Bessere Kommunikation der Bahn (insb. Bei Störungen)
- Verbesserungen des Bahnhofs (Bäckerei/Kaffee, Toiletten und 

Aufzüge)



Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Was hindert Sie daran, die S-Bahn zu 
nutzen?
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Häufig genannt wurde außerdem:
- Kein Bedarf
- Firmenwagen vorhanden
- Ziel nicht angebunden



Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Nutzen Sie Carsharing der Zornedinger 
Autoteiler?
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Ja, als Zweitwagen

Nein, ist mir bislang
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Häufig genannt wurde außerdem:
- PKW vorhanden
- Regelmäßige/tägliche Fahrten notwendig
- Nutzung geplant



Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Unter welchen Umständen würden Sie das 
Fahrrad mehr nutzen?
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Häufig genannt wurde außerdem:
- Gesundheitliche Probleme
- Leihfahrräder (z.B. DB-Rad, MVG-Rad)
- Kein Interesse/Bedarf



Umfrage der Verkehrslenkungsgruppe Zorneding Ergebnisse der Umfrage „Allgemein“

Weitere Anliegen und Anregungen:

- Tempo 30 im gesamten Ortsgebiet

- Radweg Zorneding-Harthausen, Wolfesing-Purfing

- Mehr Geschwindigkeitskontrollen innerorts (v.a. Ortseingangs und an der Eglhartingerstr.)

- Fußgängerüberwege (Birken-, Münchner-, Eglhartinger- und Baldhamerstraße)

- Durchfahrtsverbote für LKW (Anlieger frei)

- Bessere Pflege der Fahrradwege an der B304 (insb. Richtung Baldham)

- Verkehrsberuhigter Bereich auf Zufahrtsstraße zum Waldspielplatz Pöring

- Fahrradweg zum Sportplatz/Dreifeldsporthalle

- Zusätzliche E-Ladesäulen im Gemeindegebiet

- Einbahnregelung um Bahnhof Zorneding

- Tempo 70 auf ST2081 für mehr Sicherheit für Fußgänger*innen und Fahrradfahrer*innen


